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HELYI ÉS VIDÉKI KÖZÉRDEKŰ HETI KÖZLÖNY.
Szerkesztő helyiség:

lxigyó ufccza, 202 szám, hova a lap szellő mi részét il­
lető köz lomé nyolc küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési tlij :
Egész, évre 1 írt — Félévre 'i írt Negyedévre l írt 

Egyen szám ára 10 kr
Hirdetési dijak: Egész, oldal 20 írt. Fél oldal In írt 

ón kr Negyed oldat 5 írt 50 kr
Hélypgdij minden hirdetés után ill) kr.

Kiadói hivatal :
Solivaruz Sándor könyvkereskedése, hová a előfizetések 

é-s hirdetések intézendők és ezek dijai í ize tend ők
NVILTTÉR PETIT SORA 15 KRAJCZÁli.

Zent a, 1890. jmmáv 19. !

Sorakozzunk a tisztesség zász­
lója alá.

A köz ügyek fáradalmaiban résztvevő 
polgár 2 — 3 liét óta, bizonyos s egy jobb 
irányból jövő mozgalmat észlelhetett, mely 
mai, beteg közállapotunknak orvoslása, 
gyógyítása végett lön egyesek által tá­
masztva.

E megindult mozgalom, mint ezt a. szív 
nemesebb érzelmével constal ál ni lehet, mai 
nap már sokkal nagyobb, sukkal örvende- 
tesebb módon és alakban nyilvánul a vá­
ros képviselői előtt — mint a kik között 
a mozgalom támadt — mi képen azt eleve 
reményleni lehetett.

A tiszteséges és tekintélylyel bíró fér­
fiak higgadt gondolkozásának eme sokat 
Ígérő jelét — Zentára nézve — egy jobb 
jövő hajnalhasadásának lehet méltán ne- . 
veznünk.

Mi is hát tulajdonképen e mozgalom ; 
vzélja ?

Semmi egyéb, mint összehozni és össze­
tartani a város képviselőtestületéből szokat 
a „független, tisztességes férliak“-at, a leik­
nek csupán ez az egyetlen egy pontból 
álló programmjuk van :

Z e n t a város k ö z ii gyei t, 
személyi tekintetek k i z á- 
r á sávul ö n z e t 1 e n ii 1, b c c s íi- 
1 e t e s szándékkal szóig á1va 
e1ö bbre vinni!

E programranak — örömmel mondjuk 
már is sok hive van.

TÁRCZA.
A csodaszer.

(Tréfás história.)
(Vége.)

Dr. Avas Brúnó, a nagy tudós pedig egyre 
jóízűen kaczagott, majd egy vig, utczai dalt 
dudolgatott s közbe-közbe pajkos viezeket, mon­
dott az anyósára, szörnyen dolgozott benne a cso­
daszer, s számba sem vette, hogy a cselédség 
íendőrökért ment.

Csak jósokára tért magához, mikorra t. i. a. 
li(|ueur ereje elpárolgott a fejéből s akkor fölötte 
megijedt.

Mit tegyen most? Tagadjon? De ki hinne a 
fen forgó körülmények közt tagadó szavainak. 
Nem, nincs egyéb mód, mint . . . de mégis . . . 
s ujjaival egyet esetten tett, a mint tenni szokás, 
mikor valami jó ötlet fogamzik meg.

' Mint a köny etfacsaró szomorú játék ban a tű­
nődő bős, olyan kimért lépésekben járt alá s tol 
Brúnó doktor nr, a hires tudós. Majd hirtelen 
elhatározással felkapta a neje oldala mellett be­
verő lőfegyvert s egy komikus ugrándozás es 
kesernyés szójáték megeresztese után esetlenül 
tragikus poseba helyezkedve önmagára sűtötlo el 
a forgópisztoly mind a l, még ben maradt lövetet.

Es e terhük nem választanak maguk 
közül vezért, nem, egymást nem alacso­
ny itják le, — mert itt minden ember 
egyenlő!

E férfiak előtt az orsz. politikai nézet- 
különbség nem jő számításba, mert itt az 
országos politikáról nincs szó soha!

E férfink lelkei előtt egyetlen egy czél 
lebeg: A köz ügyek jövő vezetését tisziesse- 
ges, ahhoz értő emberekre bízni ! . , .

És a ki ezeket az általános, tisztessé­
ges elveket helyesli, — ám az jöjjön, tel­
jes bizalommal szivében jöjjön, ez igazak 
táborába! Egyéni személyét, becsületes 
szándékát megbecsüli kiki, érdeme szerint !

Sorakozzunk tehát, szeretett polgártár­
saim, a tisztesség zászlója alá!

Kibontván pedig lobogónkat, legyünk 
kitartók, egymáshoz hűek, telve egymás 
iránti bizalommal — és meglássátok: győ­
zelmünk el nem marad 1 . . .

Sz.

Az érzékekről.
Irta vs n (hizdaköv^ 1890. Jan. I. tartott, társas-

usfcúlyőn felolvasta :
T ó t 1l L ii j o s

gym. tanár, gazdit köri elnök.

Tisztelt b ii 1 I g a t ó k ö z ö n s é g !
Nem igy n látás hiánya! — A vakság ko­

molyságra hangolja a szemlélőt, s a tréfát álta­
lában nem tűri. A vak emberből gúnyt üzni. a 
legnagyobb neveletlenség és romlottságnak a jele. 
Ezt érzi minden ember, s talán ebből is lehet 
jogosan arra következtetni, hogy a látás ép érzéke 
a legnagyobb kincs, sann a k hiánya a legmi- 
gyobb nyomorúság."

Nagy zuhanással esett a földié. Egyéb baja 
azonban nem történt. Látva mégis, hogy környe­
zete részvétlenül nézi öngyilkosságát, végnélkül 
felháborodott e közönyön. Egyet gondolt és át­
vonszolta magát loboratoriumába, Ind -- a hatás 
kedvéért — ismét a rikató liijBurliöz folyamo­
dott, jókora adagot húzván ki abból, hogy legyen 
valaki — ha más nem, legalább önmaga, — ki 
habi'át megsirassa.

Szemeit lehunyta, egyet rugaszkodott és sírva 
várta beálló halálát.

Különös, hogy mily sokáig késik a lmliíl, 
tűnődött magában Brúnó ur. Meg is unta a 
várását, meg azután a derékalja is szörnyű ke- 
nyelmetlvn, kemény volt. Maga körül tekintett, 
tehát s csak most látta, hogy egyedül van es 
csak a mellényében ejtett kárt. Ab ! hát igy 
vagyunk? Hiszen akkor én nem is balok meg s 
gyors iramodással lábaira termett és örömrival-
gással sietett át nejéhez.

Hallgatód zott s megtapogatta szive tájékát.
— Te vagy itt Brúnón! - susogta Brigitta 

asszony, ki ijedtében csak elájult, de nem balt 
meg, mivelhogy a fegyver meg sem ölhette, le­
ven a z esakis vaklövetek kel töltve.

A két öngyilkos örömtől eltelve borult, egy­
másra. — A rendőrség pedig megnevette a bo­
hózatot és mivel nem akadt ok az erélyes vizs­
gálatra, szépen eltávozott.

Mit érne a földmi velőre nézve a legnagyobb 
gazdaság is, ha azt nem szemlélhetné ? •— De ép 
szemmel, a látás érzékével bírva, semmitele fog­
lalkozás nem nyújt annyi örömöt, mint a földüli- 
velőé. Ha tavasszal tekinti meg vetéseit, szép 
zöld tenger bul'ámzása ringat,j a bolgog reményeit; 
ha nyáron teszi azt: az ért kalászok arany tenge­
rében reményeit betöltve látja, — tekintsen n 
csűrre, tekintsen istállójába, tekintsen szét anyagi 
javai összességén: minden alkalommal szemei ál­
tal gyönyörködik az isten áldásában.

Es szem nélkül: nem lehetne szántani, vetni, 
aratni a földmi velőnek. — E nélkül a tudós nem 
Írhatná meg könyveit, a szobrász, a festőművész 
nem készíthetné el fenséges müveit, s szem nél­
kül nem gyönyörködhetnénk azokban. Olvasni 
sem tudnánk, a szellemi művelődés tehát lehe­
tetlenné válnék az emberre nézve. A ak szabó, 
vak kocsis és bognár nem lehetséges. 8 vak ke­
reskedő hogyan ajánlaná vak takácsok által szót 
virágos selyem kelméjét vak vásárlóknak ? ! —
Míg igy : a tudósok s költők nemes gondolatait 
olvasva szivünket nemesítjük. Ha másutt nem is: 
a templom oltárképein gyönyörködhetünk a fes­
tőművész művészetében. A szabó kiszabja, testhez 
idomítja a ruhát még piciig a mai időben már 
művészi csínnal, kovács, bognár jobban megcsi­
nálja már a kocsit s az ekét mint az ősapja tudta,

\o lám, mennyi mindenfélére használható a 
szem. ha az ember számba veszi. Eddig a lányok 
azt hitték, hogy az csali kacsintani való, az 
anyák pedig azt, hogy szunyókálni lehessen vele, 
a legények pedig arra valónak tartották, hogy 
ki lehessen vele lesni a jó anyák szunyadását a 
véo're, hogy egy csókot lophassanak a szemérmes 
leányka édes ajkáról.

Bizony drága ajándékai a jó istennek ezen 
érző eszközök, de legdrágább kincs valatueny- 
nyinéi a látás érzéke: a szem.

Azért azt felette nagyon őrizni kell.
Legnagyobb ellenségei a szemnek a por és 

a füst, mert ezek annak rendkívül finom részeit

Egy óra múlva a doktor házánál újra csend 
és rend Ion.

Ekkora már a tudós férfiú újra laboratóriu­
mába zárkózott, — de nem azért, hogy újra va­
lami 11j csodaszert készítsen ! Nem, inkább moi- 
fondirozott. , . .

— Kiír lm veszett minden munkám. Nem ér 
a találmányom egy fabatkát sem. Balgaság is 
volna bilincsekbe verni, vagy fékre ereszteni. Az 
ember érzelmeit nem szabad elnémítani, valamint 
nem lehet valakit beszédesebbé tenni, mint a 
minővé a természet alkotta. Nyilatkozzék min­
denki a külömböző benyomások hatásai alatt !

Imigyen okoskodott dr. Avas Bruno ur, élet­
revaló tudós és bölcs feltaláló, és teljes lemon­
dással semmisítette meg összes nevettető es rikató 
csodaszereit, sőt még reczipéjét is.

_ Hátha — tűnődött tovább Brúnó ur és
nem minden alap nélkül — hátha anyósom a 
történtek után törvényes orvosi szakértőket hívna 
meo- a dolog megvizsgálására ? Mily könnyen 
megeshetnék, hogy ama szigorú szakértők, talál­
mányomat kBüntetendők, a — disz k e n y- 
* z e r /. ii b h o n y t Ítélnék oda jutalmam gya­
nánt. mit. köztünk maradjon a szó, Brúnó! 
Brúnó! — — meg is érdemelne! ! !

(Krancziából.)
Csákányi Károly.



ingerük, apró, vékony érhálózatát gyilkolásba 
hozzák, és szülik a különböző szembetegségüket.

Azonban szerencsénkre o két ellenségnek a 
pornak és füstnek két kitűnő és egyszeri! orvos­
sága van, t, i. a tiszta levegő és a tiszta viz.

Ezt mindenki tudja, hanem czélszerüen ke­
vesen használják. Az a földmivelő, a ki nyáron 
cséplés alkalmával, nagy szárazságban hosszú 
poros ut után beéri azzal, hogy este szemeit meg­
tör li, s lefekszik, azután reggel mosakodik meg, 
nem cselekszik helyesen, mert az ingerlő káros 
por igy a szemben marad s szemgyuladásnak le­
het okozója, — hanem helyesen cselekszik az a 
földmivelő, a ki este mossa meg jól szemét, s 
fülét, kezét, s korán reggel szárazon és tisztán 
mehet munkásai közé.

Van azonban a szemnek egy veszedelmes 
betegsége, a minek már nem használ a viz, a 
mely ha beveszi magát egy családba, kiirtása 
orvosi segély nélkül pedig okvetlenül megvakul 
az egész család! Ez a borzasztó ellenségünk az 
u. nevezett cgyptomi szembetegség. 8 ez már va­
rosunkban is felütötte tanyáját, s hazánkban a 
legszigorúbb óvintézkedések daczára is nagyon 
terjed. Megyei kormányunk szintén erélyes in­
tézkedéseket tett és tesz e baj megszüntetése 
végett.

E baj rendkívül makacs, s gyógyítása sok 
kint okoz, de inkább a gyógyítás szenvedései, 
mint a vakság 1

Önökhöz fordulok tisztelt gazdák s gazda- 
asszonyok, mint földmivelő lakosságnak értelme- 
sebbjeihez, hogy úgy családjuk körében — ide 
értve a cselédséget is — mint munka adók össze­
köttetésben állanak, odahatni törekedjenek, hogy 
e betegség első jeleinél azonnal orvosi segélyhez 
folyamodjanak, mert az elhatalmasodott bajt 
néha évekig tartó gondos gyógyítás mellett is 
alig lehet teljesen megszüntetni.

De ime, most veszem észre, hogy szivvidá- 
mitó tréfás enyelgés helyett predikácziót tartok, 
s igy belukontárkodom a tisztelendő urak és 
egyszersmind az orvos urak dolgába! De ha c 
nagy bűneim igazolására azt hozom fel okul, 
miszerint ezeket azon szeretett magyar népért 
követtem el, a kik közé sorsom vezérelt s a 
melynek testi lelki java szivemen fekszik : talán 
megbocsátanak ?

Köszönöm szives figyelmüket!

Gazdasági levél.
a Tisza partjáról.

A bácskai tisztes földmivelő osztály számára.
— Irta: Szobonya Bertalan.

(Vége.)
Hogy mily felfogású e nép mutatja a következő 

eset: Mohol szomszédos község örökös alapitányt 
tett az adai m. kir. földműves iskola részére, de 
úgy, hogy azon esetben, ha e 7000 lakosú és 
tisztán földműveléssel foglalkozó községben nem 
akad egyik vagy másik évben megfelelő tanuló, 
a ki az ingyenes helyét itt elfoglalja, akkor az 
igazgató — ellentétben a többi alapitó községek, 
városok testület és magánosok felfogásával és ala­
pitói határozatával — nem lesz feljogosítva arra, 
hogy idegen községbeli parasztim! vehessen fel 
Moliol község alapítványára. —

Miután a hatóság dohszóval, az intelligens 
ellem rábeszéléssel nem tudta oda vinni a dolgot, 
hogy csak egyetlen 16 éves fiu jelentkezett volna, 
— a moholi vásáron egyik községi képviselővel 
találkozván, kérdeztem tőle hogy „hát maga 
(: megtisztelő kifejezés :) miért nem küldi egyetlen 
fiát az iskolába, hogy okosabb ember legyen be­
lőle, mint béressük ? hiszen nem kellene érte 
fizetni egyetlen krajezárt sem !“ „Il it tudja 
kérem, nekem csak 50 Ián ez földem van es ha 
fiamat oda küldöm, akkor 2 éven keresztül ne­
kem egy béressel többet kellene tartanom, inig 
igy ő egy cselédet pótol." lön a válasz. Es én 
elszomorodván, azzal a kérdéssel kezdtem foglal­
kozni, hogy az ily sötét elméjű nép váljon elot- 
képes-e ? Lehet-e az ily népnek remélni, hogy ő 
a második ezer évet is itt éli még meg, vagy 
nem következik be az, hogy egy művellebh és 
hatalmassal)!) nép elnyeli és eltemeti őket, mint 
a porszemet, melyet a vihar elseper.

Tanulni kellene a mi népünknek igen sokat 
é* érzékének kellene lenni a nálánál okosabb em­
berek tapasztalatai, cselekedetei és jó tanácsai 
iránt. - Itt vannak a téli bosszú esték, melye­
ket nem a korcsmák benépesítésére kellene hasz­
nálniuk, hanem arra, hogy minden faluban alakí­
tandó gazdakörökben hallgatnák és olvasnák a 
műveltebb gazdák beszédeit, tanácsait, és mit 
tapasztalunk e helyett ? — azt, hogy meg olyan 
ünnepek alkalmával is, mint pünkösd, bus vét a

falu félreeső csárdájában kártyáznak. — Az isten 
házába siető nép megbotránkozva tekint be a korcs­
ma ablakán látva a kártyázok és a vad tivornyába 
merültek gonoszságát. — A délután pedig ilyen 
ünnepek alatt pláne hivatalossal) a kártyának 
van szentelve, a mennyiben nem egy ház kis abla­
ka alatt, kívül az utczáu kártyázással foglalko­
zik a publikum. —

Valóban sötét pontok s az emberben megren­
dül a bit, hogy az ily nép még valaha képes 
lenne valamire vergődni. — Ha a kis kenyérnek 
való aratását heőrölte, a disznókat meghizlalta és 
levágta, - nem törődik ö a világgal. — Acsorog 
a ház előtt egész nap, — Pipázva lesi, hogy megyén 
le a nap felette s bár módjában lett volna neki a 
napot 50 kr. napszám mellett értékesíteni, de 
mivel ö 60 krt követelt és nem kapott, inkább 
fogyasztotta a kenyeret és lopta a drága időt, 
mely feje fölött visszavonhatatlanul elsikamlott. 
minek dolgozott volna kevesebbért annak a gazdá­
nak, a ki különben is oly sokfelé van rángatva, 
hogy csudák-csudája, hogy még össze nem 
roskadott! —

Vidéki levelezés
Ada, 1890. január 20.

Mivel kezdhetném mással levelemet manap­
ság, mint az Influenz á v a 1. Elejével meg­
mosolyogtuk, azután meg gondolkozóba estünk 
fölötte, mikor hallottuk, hogy az orosz czári Csa­
bid influenzás lett; már-már azt hittük, hogy az 
elemek is a niliilismus elő,segítőivé lettek. De mi­
kor a franczia köztársasági elnök feleségét is kö­
rülfogta, ettől a gondolattól elsütöttünk s azt 
hittük, hogy egy igen udvariatlan gavallérral ál­
lunk szemben. Ezt még ma is hisszük, azonban a 
tapasztalatok abban erősítették hitünket, hogy 
egy minden szépnek, jónak és nagynak, no meg 
különlegességnek pusztító, vagy a legjobb esetben 
gyötrő, rnalicziózus ellensége kopogtat be az or­
szágok határának kapuin. Különös kedvét leli ez 
az ördögi kedvtelésekkel szaturált nyavalya az 
egyes nemzetek nagyjainak, ministereinek tudó­
sainak, szépeinek megkinzásábau, elvesztésében. 
Hogy csak hazánkban maradjunk : meglepi gyötrő 
miazmáival Tisza Kálmánt (e fölött sokan moso­
lyognak) ; elteszi láb alól egyik legjelesebb tudó­
sunkat, ördögi kedvteléssel riasztja meg a haza 
összes polgárait a közkedveltséget vasminiszter, 
Baross megkhízásával. . . . M i már rettegett mi­
azmáival meglepi Pozsonyt, Szegedet, Szabadkát, 
Temesvárt, s a többi hazai nagyobb városokat, 
\ égül betolakodott hozzánk is, A d á r a. Itt is 
csak a régi maradt ő, a különlegességek, a szé­
pek kínzója.

A.ijg tolta be Medúza fejét ez a szörnyeteg, 
városunk szépei, jelesei, ritkaságai azonnal meg­
érezték dermesztő közeledtének hetegitő hatását. 
Sőt mi több, városunk legutóbbi volt biráját Gaj- 
csinovics Milost el is vitte magával. így tehát 
azok is. kik eddig túlzásoknak vették az influ­
enza híreket, kénytelenek meghajolni emberirtó 
hatalma előtt.

Az ilyen nagy hatalmasságnak persre hogy 
udvara is van. Megérzik ezen ml varon ezok mérges 
lehelletét a szegény gyermekek. A v ö r h e n y 
s a d i f t e r i t i s z fojtogatja szegény gyerme­
keinket. Be is zárták e miatt iskoláinkat, nehogy 
a baj tovább terjedjen. Talán majd ez enyhíti 
némileg a betegségek ezen rablólovagjuinak pusz­
tításait.

(Janiévá] herezeg azonban nem tágít ! () is
nagy hatalom, megköveteli adóját. Az iparosok 
olvasó egylete már lerótta ebbeli kötelezettséget 
— a hogy bírta. A mulatság szép volt. a jó kedv 
nagy, de az anyagi eredmény bizony influenzás.

Az izr. nőügyiét e lm 22-én hódol earn óval 
őfenségének'. Ez. a mint a készülődésekből látszik, 
lul teszi magát az. influenzán. A vadászok persze 
nem felnek az influenzától ; azt hiszik, (mert 
szénvedolyes vadászok) bogy a sors, a Itirlapok, 
meg az emberek mind vadászok, tehát az egész 
influenza-lárma csuk gy sikerült — vad ász­
éi n z á g o 1 á s.

No dekát majd elválik, nekik lesz-e igazuk.
Bizony a szegény dalkör nagyon is súlyosan 

érzi már az. influenzát. Nagyszerűen folytak az. 
előkészületek a dalkörben a hangversenyre, az ott 
sz.eroplondő hölgyek és urak már készültek is 
szerepeikre, midőn a dalkör azon veszi magát 
észre, hogy influenzás! De ennek fele sem tréfa! 
A 2d dalárdista közül egyszerre 8 hiány­
zott, kik elöl fi Heteivel küzdöttek az, influenzá­

nak. Maga a karmester is benne feküdt 5 napig' 
S tekintve, hogy a közönség körében is folyto n 
terjed ez a veszedelem, jónak látta későbbi időre 
halasztani hangversenyét. S mivel Garnevál egy 
kissé uzsorás is: biztosak vagyn nk felőle, hogy u 
dalkör a késedelmi kamatokat is lefizeti a nagy­
úri uzsorásnak — akkoron.

De már látom, hogy minden soromat az in­
fluenza lepi el; nem folytatom hát tovább, mert 
még hűiéin is belém kapaszkodik az orczátlan.

— 1* — 11.—

Helyi és vidéki hírek.
Fii is páni látogatás. Matkovits Lajos, kér. 

főszolgabírónk e héten betegeskedett. Tudomásra 
jővén ez, főispán ur ö méltóságának, szabad időt 
vett magának és kebel-barátja látogatására sietett, 
kit már a legjobb egészségben talált. A látogatás 
o szerint teljesen magán-jellegit volt.

— Felnőttek oktatása. Tárgyim]máz miatt, 
Czehe urnák e tárgyban irt nagybecsű czikkét 
jövő számunkban fogjuk csak megkezdhetni. Előre 
is felhívjuk erre a t. olvasóink b. figyelmét.

— Rendőrségünk figyelmébe. A buzapiaczot 
egynémely atyafi valóságos rajos urnák tekinti. 
Pénteken d. u. láttunk egy kocsist, két vasderes 
lóval, midőn a puha talajt óra hosszat vágatta 
két lovával, séta kocsirozás gyanánt. Ez úgy 
gondoljuk nem szabad.

Nyilvános számadás. A 19-én tartott ipa­
rosból tiszta jövedelme 61) frt 70 kr. volt. Felül­
fizettek: G ind miiló Alajos 2 frt, Harsány i János 
1 frt 50 kr., Temesvári Sándor idősb, Suliért Ig­
nác/,, Bura János, Kon ez István, Horváth Zsig­
uliéul. lloinay János 1—1 irtot, Keresztúri Gyula, 
Lövi Adolf, líáez András, Klenóczky Pál, Lövei 
Károly, Hubert Jakab, Boros Pál ács, Szécsény i 
István, Kúszó István, Mayer József, Ko vácsevics 
József, Tényi József, Gráf Gusztávné, Forray Ee- 
reuez, Gnbriczki János, Kun János, Siskovics N., 
Stolz Dezső, Reinholcz Antal, Hürkecz István 
50—50 krt és még többen 30, 20 és 10 krajezá- 
rokat. Sétáló Sándor, ipartest, jegyző.

— Helycsere. Jóhirü, derék vendéglősünk, 
Schambach Emil, nem költözik el Zentárói, liá­
néin csak is helyet cserél. Hat évre kibérelte a 
takarékpénztár tulajdonát képező „Magyar Király“ 
szállodát, és azt teljesen átalakítva őrt egy mo­
dern vendéglőt rendez be. A háziúr, a tkp. mint 
halljuk, nagy szabású beruházást fog a szállodára 
fordítani, mihelyt a tavaszi időjárás engedi.

— Üzlet felhagyás. Egyik régi divatáru 
kereskedésünk, özv. Déryné asszonyé, megszűnt 
létezni. Tulajdonosa végkép felhagyott az üzlettel. 
Azt hiszsztik, nem igen hiragusznak érette — a 
coBcgak.

— Sok pénz. Szeged városa, pusztán a pá­
linka regálé bérlet után, egy évre 60,000 forint 
haszonbért kap.

— Felásott halott. Bizonyos Fleisz Péter 
nevű legény gyerekét az őszön megvert több paj­
tása. A fin betegeskedett utána egy darabig és 
később bele is halt. El is temették, anélkül, hogy 
a dolognak akkorában komolyabb fontosságot 
tulajdonítottak volna. Most azonban, törvényszéki 
rendeletre fölvették a halottat a földből és orvosi 
szakértők utján megvizsgálták a hullát. A régi 
dolognak folytatása következik — a törvényszék 
előtt.

— A legmélyebb kút — Zentán. Vas utunk 
legfőbb baja eddig a rossz viz volt. Most már 
ezen is segítettek, amennyiben 55 méter mélységű 
kutat ástak, honnan a legbővebb mennyiségben 
tört elő a tiszta, használható viz, mely inni is 
igen jó. Ez a legmélyebb kút városunkban.

— Viirheny. Martonoson a vörheny járvány- 
szeriileg lépett fel.

— Farsang. Ma a szerbek sz. Szabbas nap­
ján tartják meg a szokott jótékonyczélu tánc/,vi­
galmukat, mely hihetőleg a leglátogatottabbak 
közé fog tartozni.

— Elismerésmnéltú haladás. Ó-Becse község 
képvisesőtestületé ulgymiiasium felállitá síit hatá­
rozta el. Alapul a regálé-váltságot teszik le. Él­
jenek a derék óbecsei közs. képviselők!

— Társas vacsora. A tűzoltó-egylet 15 éves 
fennállása emlékére ma este a nagy vendéglő üveg­
termében bankett lesz. Egy teríték ára 1. frt. Je­
lentkezhetni az ivtartókuál és a vendéglősnél is. 
Kezdete 7 órakor.

— Legújabb betegség. A mai „influenzás vi­
lágban“ történt, még pedig a Zentán jól ismert 
Pesti Iliász Lajossal. — A színházi szolga haza 
keredzett, mert - mint monda — beteg A di­
rektor kíváncsiskodott, s megkérdezte : mi lmja,? 
A jámbor lélek igy válaszolt: íntól 1 iitg e n- 
t i a 1) e tugs é g I) e n szenvedek! — Őrt ál­
lott a baka s e közben elkezdett iszonyúan tiisz- 
szögni és krákogui. Mikor végre az, óra eltelt és 
bakánk szaluid lett, ment egyenesen jelentkezni, 
hogy ö beteg. — „Mi lmja?“ kérdi a katona-or­
vos. — „ Beleestem — filoxerába !*



— 18411. l'ebi* 1. Jövő szombaton lesz c szomorú 1 
emlékű nap 41. évfordulója, mely Zanta tör­
ténetében mindenkor fekete betűkkel leszen 
fülirva. E nap reggelén 8 órakor a rk. templom­
ban gyász isteni tisztelet, lesz tartandó, az e 
napon elesett nemzeti vértanuk emlékére.

— Gyász Ilii*. TJsity Sándor, városi képviselő, 
a tiigetlenségi kör elnök-helyettese tegnap reggel 
7 órakor meghalt. —Nyugodjék békével !

— Hadköteleseink száma. A folyó évi már- 
czius hó öl én és ápril hó I.. 2 , 3-ig napjain meg­
tartandó fősorozáshoz 55') had köteles fog előál- 
littatni. ügy látszik, hogy a kivetendő had jutalék 
ez évben könyedén fedezhető less/,,

— Furcsa. Egy kényelmet szerető fiatal em­
ber a napokban fürödni óhajtván, elmegy a gőz­
fürdőbe. Sorra tekintvén a kádfürdőket, csak is 
az első számút találta alkalmasnak. .Ide azonban 1 
két jegyet kell váltani" mondja a pynztárnokuő. 
Megbökkenve fordított hátat a fürödni óhajtó lia- | 
tál ember, mert úgymond azt értené, ha a szokott­
nál magasabb dijjat követelnek, .de két jegy­
gyei ketten fiirödnek, mit ez időszerint nem 
óhajtok*. —

— Ajánlat. Biliczky Menyhért árpád-utezai 
házában 3 szoba, konyha és kamra, jövő évi szt. 
György naptól kezdve haszonbérbe kiadó. Az il­
lető nagyon óhajtaná, ha a városi hatóság a púig. ! 
leányiskola számára venné ki. mint a hol ezelőtt 
több éven át már volt is a nevezett tanintézet ! 
elhelyezve. Fölhívjuk rá az illetékes hatóság fi­
gyelmét.

— Karnevál. A , Zentai izr, nőegylet* f. hó 
18-án megtartott tánczvigalma bár nem volt 
szokásosan látogatott, mégis sikeresnek mondható. 
Carnevál herczeg diadalai az idén általában nem 
teljesek, mert hatalmas ellensége „influenza her­
ezeg“ útját állja. Mégis előbbi szövetkezve Terp­
sichore rendithetlea híveivel nem tágítván, a nő­
egylet bálját, a fesztelen jó keddvel fűszerezve , 
sikeresnek tette. Az elnökséget és buzgó rendező­
séget illeti az elismerés, hogy a jelenvoltak egy. 
kellemesen eltöltött éj kedves emlékeivel távoz­
tak a tánczt.eremből a t. közönséget pedig azért, 
hogy e humánus egyletnek 130 frf, tiszta jöve­
delmet biztosított. A tán ez fél 0 órakor vette 
kezdetét és tartott hajnali 4 óráig jókeddvel pá­
rosult kitartással. A négyeseket mintegy 40 pár 
táne.zolta. A ritka szép hölgy koszorúból melyből 
egy gyönyörű bimbó mintaszerű csinossága, meg­
nyerő modora és szellemes társalgása által kima­
gasodván, minden jelenlevő különös tetszését meg 
nyerte, úgy hogy ha nem ismernénk el az ilyen 
alkalmakkor a „respublicát,“ méltán az est ki­
rálynőjének neveznénk, igy azonban csak azt 
jegyezzük még meg, hogy mórié szalaggal díszí­
tett fehér selyem-gasier toilettejében, igéző volt, 
a következőket soroljuk elő : Brichta írónké, Ha- 
ilbrun Jolánka, Ivóim Itózsika (Bpest), Hirschl 
Hermina (T.-Szt. Miklós), Hofmeister Juliska (Ha­
las), AVeiss Aranka (B.-Gyarmat), Stern Helen 
(Bpest) kisasszonyok; Braun Vilmosné, Brichta 
Mérné, Deutsch Lajosné, Deutsch Adolfné, De- j 
utscli Farkasné, Ehrendiener Samu né, Fischer 
Mónié (N.-Kikinda), Hacker Béláné, Hirschl 
Hermáimé, Hubert Jakabné, Habermann Dezsőné, 
Heilbrun Sámuelné, Hirschl Abrak ám né. dr. Fre­
und Sándorné, Freund Ernesztine, Kőim Mérné, 
Kohn Ida, Köbn Ignáczné, Rothmann Sándorné, 
Szalay Jakabné, dr. Spitzer Mérné stb. úrnők.
A jövedelem következő felfiltizetések által szapo- 
rittatott: Greferer Miklós ur 10 Irt, Matkovits 
Lajos ur 5 frt, Schwartz Jakab ur 4 frt, Hondl, 
Schambach Emil, Czirfu-z Ferencz urak 3—-3 frt, 
Sziklássy Geatane úrnő 3 frt, Mucsy Menyhért ur 
2 frt 50 kr., Jankovits József, Scheinborger Da­
gobert, Franki Henrik. Bergel József, Deutsch 
Illés, Kohn Mór, Weiner Antal, Politzer Jónás 
urak 2—2 frt. Hegyi Lajos ur 1 frt 50 kr., 
Horovitz Lipót, dr. Deák Lukács, Horovitz Berta­
lan, Kocsis János, Ad ám Zsigmond, Márkus Zsig- 
mond, Lőw József, Wallack N., Flesch Márton, 
Somogyi Géza, Poldesz Adolf, Bánki József, Dudás 
István, Branovacsky Csedo, Luk ácsé vits Ignácz. 
dr. Freund Sándor, ifj. Kohn Ignácz, if|. Sclmin­
ba eh Emil, Deutsch Farkas, Klein -Lipót, Frank 
József, Kohn László, Rausch burg Mór, dr. Lend- 
vay Mór, Deutsch Lajos, Barkóczy Izsó, Grün­
wald Ignácz, dr. Glücksthal Adolf, Goldstein Fe­
renc/., Hirschl Ábrahám, Brichta Miksa, Szalay 
Jakab, Haberman Dezső, Frid Ferencz. dr. Spit­
zer Mór urak, Guttmann Rudolfné. Freund Er­
nesztine, úrnők egyenként 1 frt. Ehrendiener Sa­
mu, Braun Vilmos, Brichta Mór, Goldstein Dávid, : 
Hirshl Herman, Mű néz Mór, Weiner Izidor, Hac­
ker Béla, Hubert Jakab, Hailbrun Sámuel. Gold­
stein Dávid urak, Rothmann Sándorné úrnő 50—uO 
kr., Deutsch Salamon ur 30 kr. Fogadják a t. 
adakozók, ugv a rendező urak, ezúton az egylet 
el ismerő köszönetét.

— A helyi), izr. „Chevrah Kadischah* (Szt- 
egylet) f. hó 30-án tartja évi rendes közgyűlését, 
melynek főbb tárgyai zárszámadás d. e. 0 11 ór ikor
•og benmtattatni. Ez idő alatt az egylet tagjai 
hátralékaikat is lefizethetik! D. u. 2 órakor folytató 
a közgyűlést és ekkor fog a tisztuljitás megejtetni, 
továbbá a minisztériumtól pótlás végett visszakü1- 
dött alapszabályok módosítása eszközöltetni.

— Mint oil ősi hívek. A martonosi takarék, és 
hitelszövetkezet a második üzletévét kezdte 
meg. A lefolyt üzletévről binyujtost mérleg a 
szövetkezetét eléggé jósz.inlie mutalja be, mert 
a mellett, hogy a 100 forinton fölül adóit jutalmazá­
sokat, minden költség leszámítása után Ki" nye­
reménye van. Igazságos kezelés mellett tisxteséges 
kort érhet mit a közjó elmozdítására kívánunk 
— A Katii Népkor 4. e. február 2-án este (Gyer­
tyaszentelő) saját bérhelyiségében (ifj Brács 
András) zártkörű tánezviga I mat tart: ledéptidij 
személyeukint 40 krba állapíttatott meg. Mint 
jótekonyczélu mulatságot, minden mulatni szerető 
emberbarát szives pártfogásába ajánljuk. Az in­
fluenza a mi szerény községünket is kezdi láto­
gatni, már némely ember szerencsésen túl esett 
rajta (először), annál nyugtalununul lesik a még 
influenza mentesek ugyan kit fog le először prtlsz- 
költetni. Hpczi . . Kedves egészségére . . . Az az 
veszedt von’ Muszkaországban !

—- Évnegyede» illés. Az iparhatóság! meg­
bízottak első évnegyede» ülésüket f. évi január 
hó 29-én tartják meg a vett értesülés szerint.

— Statist!ka. Zentáu 188(5. évben a keres­
kedők száma 96, mig az iparosoké 414. előbbiek 
5558. mig az utóbbiak 10527 forintot fizettek 
adóba.

Szülök és mesterek figyelmébe. A városi 
tanácsunk e hóban adta ki utoljára az intéseket 
a szülők és mestereknek, hogy gyermekeiket illetve 
tammezaikat az iskolába rendesen járassák. Jövő 
hóban már a törvényes pénzbírságok fognak alkal­
maztatni a mulasztó szülő és mesterek ellen.

Hangverseny. A kereskedő ifjak egylete 
által rendezendő hangverseny (felír. 1.) ínfisoro- 
zata a következő: 1) „Mignon* Baumgartner \r. 
után, ének-quartett Szigethy István ur vezetése 
alatt előadják: Singer Sándor, Forray Ferencz. 
Wéber Károlyfés Bakai Alajos urak. 2.) a) „Ivei 
Nhírei* Bruck A-túl, b) „Gavotte“ Popper D.-től 
Barkóczi Izsó ur zongora kísérete mellett gordon­
kán előadja Toll inger Róbert ur. 3.) „Az ibolya 
álmai," virágrege Tompa Mihály tói, szavalja Me­
rényi Mariska kisasszony. 4.) Bcthoven 5. sona­
ta ja, Allegro F dur, Andante As moll, Brichta 
írén k. a. zongora kísérete mellett hegedűn előadja 
Szigethy István ur. 5.) „Magyar népdalok“ énekli 
Ráczué Oliilko Mária úrnő, Speiserné lírób Vilma 
úrnő zongora kísérete mellett. 6.) a) „Noeztninc* 
Chopin F.-től s b) „Polonaise“ Popper D.-től 
gordonkán előadja Toliinger Róberq ur. zon­
gorán kiséri Brichta Irén k. a. 7.) „Semiramis* 
Rossini G-től 2 zongorán 8 kézre előadják, Szik­
lássy Polixéna, Kozics Mariska, Nikolics Mariska 
k. a.-ok és Barkóczi Izsó ur. 8.) a) „Rabszolga 
voltam* Nyilas Samutól, b) „Számadás* Sárossy 
Gyulától, szavalja Czeho Győző ur. 9.) a) „Träu­
merei* Schumann R.-tői, b) „A la liongroise* Tol- 
liuger R.-től Barkóczi Izsó ur zongora kísérete 
mellett gordonkán előadja Toliinger Róbert ur. 
10.) „Zampa* Herold A.-tói, hegedűn előadja For­
ray Ferencz ur, zongorán kiséri Barkóczi Izsó ur.

— A furfangos emberi ész. Zsidó asszony 
élelmes, magyar aszony élelmesebb, hanem leg­
élelmesebb mégis — a zsidó asszony. Ennek az 
elméletnek a magyarázata pedig a következő 
történctecske. — Pénteki piaczunk alkalmával, 
hogy hogyan nem elég az, hogy egy fiatal tul- 
élelmes parasztmenyecske egy szegény zsidó­
asszonynak a zsebkendőjéből fi forintot kilo­
pott. A károsultnő hirtelen észrevette a bankók 
eltüntetését s mindjárt gondolta miké]) a tolvaj 
nem lehet más, csak az a menyecske, kitől pár 
perez előtt káposztát vett. Nosza, rendőr után 
futott és a tolvajt sikerült még a piacz-téren 
elcsípni. A rendőre bekísérte a vádlottat a 
v. kapitány elébe, ki nyomban vallatás alá fogta
a csinos aszonykát............„Fusson ki mind a kér,
szemem .... Üssön belém kétszer a tüzes is­
tennyila, ha csak sziliét is láttam ennek a zsidó 
aszony bankójának a sziliét, !* - átkozta magát
agyonra Örzse aszony. — Dictum factum, megkelleti 
vizsgálni a menyecske czők-m,lkjait,............Össze­
vissza keresi: kutatja a pandúr a 6 forintot, de 
nem találja sehol .... „Tele. kapitány ur, 
kérem, engedje meg, had én keresem a pénzemet! 
szólott Hebron leánya búslakodó hangon.* . . . . 
A szegény károsult tapogat, motozgál itt is, ott 
is, gúnyát, kosarat átvizsgál minőén rejtek én ! 
hajat ki-és szétbontott ... A 6 flóres csak 
nincs sehol . . . Végül, a legelölmessebb zsidó 
aszony, utolsó szorultságában merész kézkaiiyaro- 
dást intéz egy bizonyos .... sötét helyre és — 
diadalmasan húzza ki onnan a saját •!! forintját 
. ... A kapitány ur elfordul s bajusza alá mo­
solyogva ezt a nótát kezdi dudolgatni : Hamis ál­
lat az egér ...............

- Tolvaj 1 As. Vasúti állomásunkról e hó 24, 
viradóra, a lielyb. gőzmalom tulajdonát képező 
liszt-zsákok közül egyet, bizonyos ismeretlen firma 
ellopott. A tolvajlás oka maga a vasúti főnökség 
volt, ki a raktározott portékát felügyelet, nélkül 
hagyta.

— A jő ver. Ez idő szerint nálunk a lópia- 
c/.oii állatsereglet van. Történt, hogy a tulajdonos 
vadállatjai számára egv kimustrált lovat vett, 
meg valamelyik ezigány-kara válltól. A lebunkó- 
zandú táltost a bódéba vitték. Azon köztien meg­
szólal a verkli és egy tüzes valezert kezd ropog­

tatni. A megvénhedt jó vérű táltos erre elkezd 
ugrálni, majd ágaskodni, sőt utoljára galoppban 
toporzékolni, ol lyira, hogy a kötőfék elszakadt, 
— s a táltos r iádéból ki — és a nagy világba 
elszaladt:. . . . Talán még most is szalad ha — 
megunni fogták. A szegény vadállatoknak
pedig, farsang derekán, böjtölnlök kellett volna. 
Hiába, a ji vér — nem öregszik meg soha!

«gazdasági és üzleti tudósítás.
Zcntu, 1*90, jan. 21.

1 tiojíívtUmik a lefolyt luíton enyhe volt; töbhszövi 
lecsapódások a már amúgy is kevés havat, teljesen föl­
olvasztották. Az őszi vetések eddigelé a lehető legszeb­
bek, és vérmes reményekre jogosítanak.

A gabnaüzlet iránya tartósan lanyha. A budapesti 
malmok a felette rósz lisztkelet miatt tartózkodnak a 
búzavásárlásból; másrészt az arbitrageurok iparkodnak 
a herakti'irozott búzájukon túladni, hogy ezáltal a tavaszi 
búza árára nyomást idézzenek elő. f/zen körülményekhez 
járulnak még a külföldi piaczok gyenge és vigasztalhat- 
lan tudósításai, és igy valóban nem csoda, hogy a búza 
ára, daczára az ország gyár készleteinek, napról-napra 
csökken. Árja villás csak akkor várható, ha a vetések 
állása panaszra fog adni, avagy ha az irányadó külföldi 
piaczok barátságos hangulatot fognak jelezni. A forgalom 

! nálunk a lehető legszűkebb korlátok között mozog, mi­
vel a kínálat teljesen hiányzik, 1 lotipiaczaiukra igen ke­
vés gabona liozatik föl s azok képe, mint egy Ínséges 
esztendőt tár elénk. Ma a következő árakat jegyzőnk : 
Duza 7 G0 árpa 5*70 5f80, zab G'90- -7, kukovieza
•1-2(1 l 100 kgkint készpénzben.

Vegyesek.

— Jó cseléd. Látogatónő! Hát édes Rózám 
nincs már nálad az a múltkori szobaleány ?

Házi asszony : De nincs ám!
I, . Hisz azt mondtad, nagyon jó cseléd volt.
II. Persze hogy jó volt; csak az a baj, hogy

j legjobb volt — a férjemhez...............
Kínai adomák Minap egy kínai könyv 

jelent meg ezzel a cziminel: „ 1 Lsziao Ljn- 
Kuang“ (kaczagtató könyv), mely jobbára 
adomákat tartalmaz. Közöljük belőle a kö­
vetkezőket ;

Egy ember biztatta barátját, hogy maradjon 
nála vacsorára. A barát vonakodására azt kérdezte:

— Miért nem akarja elfogadni meghívásomat ?
Nos hát, — v iszonzá a másik, — hogy az 

igazat megváltjára, a feleségem miatt. Ebben az idő? 
tájban mindig el kell készítenem a lábfürdőiét s 
ha ezt egyszer elmulasztanám, nem tudom, mit 
tenne velem.

— Micsoda ? Ön férfi és a feleségétől ? Ki 
hallott valaha ilyesmit? Megmondom önnek, hogy 
mit tennék ilyen esetben. En . . .

— Mit tennél ? — kérdd nyugodt hangon neje, 
ki épen ekkor lépett a szobába.

Én . . . én azonnal sietnék a lábfürdőt el 
készíteni. Érti? azonnal!

Egy mandarin két tömör arany rudat rendelt 
egy aranyművesnél. Mikor az aranyműves elhozta 
neki az aranyrudakat, a mandarin áruk felől tu­
dakozódott,.

— Kegyelmes uram. viszonzá az aranyműves, 
I mindenki tudja, hogy az aranynak szabott ára 

van, azonban Excellenciádtól ennek az árnak 
felét kérem.

— Jól van, monda a mandarin, az egyik 
rudat visszaszolgáltatva, a másikat megtartom és 
ezzel a dolog ki van egyenlítve.

Egv ember tehenet lopott, de tetten érték és 
kalodába zárták. Néhány barátja, látva szomorú 
helyzetét, azt kérdezte tőle, hogy mit köve­
tett el ?

— Semmit ; egy darab kopott kötelet láttam 
az utón és azt fölvettem.

— Es azért, hogy egy darab kopott kötelet 
fölvettél ily szigorúan megbüntettek ?

— Hát az igazat megvallva, a kötélhez egy 
üsző volt erősítve.

—. A Dr. Rózsa-féle clvtbalzsam, kitűnő 
sikkerrel alkalmaztatik; étvágy hiány, vérhas, 
szék kemény ülés és dugulás, Valamint gyomorgörcs 
és egyébb mindenféle gyomorbajok ellen is. E 
balzsam kiváló minőségben készül Frágner 1L 
gyógyszertárában is szerezhető meg.

— Má j betegség. A máj azon része az emberi 
testnek, mely leginkább távolítja el az emberi 
testből a fölösleges nedveket, ügy működik, mint 
egy szűrő és megtisztítja a vért a piszoktól. Ha 
a, máj ezen működését hiányosan végzi vagy 
egészen elmulasztja, úgy hogy a viz tisztátalan 
marad, mi által az egész szervezet megbomlik és 
a következő jelek állanak elő: savanyás gyomor, 
megrakodott nyelv, rósz szájíz, fejfájás, oldatsz«-



rás, szívdobogás, tüzelő fülek, hideg lábak és ke­
zek, küteg, álmatlan éjek, nehéz álmok, kedvte- 
len étvágy stb. — Warner Saffe Curá ja a legbiz­
tosabb szer minden májbetegség ellen és alapos 
használat folytán minden esetben kedvező ered­
ményre vezet. Pimmingshofer József Haagai 
Felső-Austriai lakos igy ir erről. 1887-ben meg­
betegedtem, máj betegségben szenvedve és f. évi 
november hóig ágyban fekvő beteg voltam és 
oly gyenge, hogy alig vittek lábaim a szobán át. 
Novemberben elkezdtem Warner Safe Curáját 
használni és jelenleg annyira felüdültem, hogy 
dolgaim után járhatok. Warner Safe Curája kap­
ható minden ismert gyógyszertárban. Egy üveg 
ára 2 frt. Főraktár : Salvator gyógytár Pozsony­
ban Török Józsefnél lludapesten.

Szerkesztői nyílt posta.
Cuuctator. Talán csak nem ütött agyadba és jobb 

kezedbe az influenza ? Az Isten őrizzen meg e csapástól 
— bennünket.

K. Jöhet.
Dr. Köszönet a megszólamlásért. Csak minél gyak­

rabban. Szives üdvözlet 1
Mon-Gtl. Több okból nem üti meg a kellő mértéket. 

Közölhetlen.

Vasuti me- m netrenil.

Szabadka , . 
Verusics . . 
Ó-Kanizsa . . 
Bogaras . . 
Zenta érkezés 

„ indül
Ada .... 
Moholy . . .
Petrovoszello 
u-Becse . . .

460*
520
542
6Ö6
634
709
748
806
828
856

351
423
445
ÓH
539
559
638
6Ü
718
745

Ó-Becse . .
Petrovoszello 
Moholy . . .
Ada .... 
Zenta érkezés 

„ indul
Bogaras . . 
Ó-Kanizsa . . 
Verusics . . 
Szabadka . .

500
53Ö
5 50 
60s
639
659
734
1-00
822
849

412
444
5OÜ
524
568
61S
651
717 
739
8Ő6

Zenta 644 Szeged . 231
Adorján 714 Röszke . 310
U-Kanizsa 749 Horgos érkezés 321
Martonos 808 „ indul 331
Horgos érkezés 829 Martonos 357

„ indul 839 Ó-Kanizsa 429
Röszke . 858 Adorján . 457
Szeged . 92.I Zenta 535

ÁRAK: ZENTÁRÓL SZÁMÍTVA.
1. II. m.| I. II. 111.

Ada —■80 —•50 — 301 Mohol !•— - -60 —•40
Adorján -•60 —•30 —•20 Ó-Bcese 1-90 1-20 •80
Petrovosz- V40 —•80 —‘60 Ó-K a n i-
Bogaras —■60 -•40 —•30 zsai száll. V10 - -70 ■40
Horgos 1 80 V10 —•70 Ó-Kanizsa 1-10 •70 ■40
Martonos v;c —•80 —•60 Szabadka 2'— 1-20 —•80

*Az aláhúzott percek az esti 6 órától reggeli 5 óra
59 percig terjedő időtt jelentik.

Felelős szerkesztő : HARSÁNY! JÁNOS.
Kiadólaptulajdonos : SCHVARCZ SÁNDOR.

■ BATTI L. a
jH kitüntetett nagy .y'

MállatsereeleteI
Ämely a Rencz czirkuszban való működéséről M' 
Hhires és ismeretes, M

Zcntán a lótéren )É
ujnanonta kétszer délután 4 órakor és este 
/Bórakor |||

ffl és etetést tart. ®
1 -8-
H Műsor:
M 1. Kendkivüli szÖdités, mutatványok BATTI L Ä 
|jgíállatszeliditő a hiénák, farkasok és medvék roke-BÍ

Síszébcn, a mikor egy élő juh és egy vadász kutyát,»* 
a ketreezbe visz. /ML

( 2. Elővezetése a rövid Wí

Indő alatt idomított Nero 
leopárdnak, ez a parancs- 

■szóra, mint egy kutya

Sfekszik a szelídítő lábai­
hoz, hátsó lábaira áll s az ^ 
akadályokon átugrál, stb.

:W 3. A három csodálat»- KJ |
Äsan idomított oroszlán, Pa- ^fa M
j^fsa, Herkules és Sámson jí,
'.ySzinutatványai. A szelídítő 
(Mezen állatokkal minden 
/^fegyver és ostor nélkül 
'jSSfcmüködik.
Ä Záradékul: 4 idomi- 
/jpjltás az amerikai Pumával.
SfcEz oly ritkaság, moly
Ämostariig egy állatsereg- ««
-M létben sem mutattatott l'o-BMHPs

I Helyárak: l-sö hely 30 kr., Il-dik 15 kr., 10 éven fjfaluli gyermekhely 10 kr
Az iilatsereglet helyisége fiittetik.

Számos látogatást kér tisztelettel

I

Batti L. 'Ä

Utánzások ellen minta és jeggyel védve.
GYOMOR SÓ

Schaumann Gyula vidéki gyógysze­
résztől Stockerauban.

emésztési zavaroknál és gyomorbajok ellen évek óta 
kipróbált étrendi szer.

Kapható az osztrák-magyar monarchia minden jó- 
n o v ü gy óg y sze r fcárab a n.

SC^'Egy doboz ara 75 kr. ttXJg
Posfcaszétküldés legkevesebb két doboz vételénél 

utánvéttel.
Főraktár: SCHAU M A N N G Y U Ír A

vidéki gyógyszertára Stockerauban.
Gyógyászati szaklapok véleménye e 

gyomorsö értékéről.
Wiener Medicinische Wochenschrift (Hócsi gyó­

gyászati hotilap) 1878.-15. szám. A Sekaumann 
Gyula ur stookeraui gyógyszertárából való gyomorsó 
egy oly szer, mely omésztési zavaroknál, a gyomor 
gyengeségénél annak hurutjainál, vagy cliez való 
hajlamoknál étvágytalanságnál stb. igen jó hatás­
sal bír és nemcsak étrendi s minden étkezésnél 
használandó, hanem leginkább gyógyászati szemük 
kell azt tekinteni. Annak összetétele, melyekben a 
legjobban kipróbált anyagok köztük olyanok, me­
lyeknek nagyszerű hivatása csak a legújabb kor­
ban lett köztudomású képviselve vannak, érthe­
tővé teszi ama jó sikereket, molyok annak alkal­
mazása által eléretnek. Ks mindenki, aki tudja, 
hogy az emésztési zavarok mennyire befolyásolják 
az ember egészségi állapotát s mennyire lefogyaszt­
ják az egész testalkatot, el fogja ismerni egy ily 
szer fontosságát.

Wiener Medicinische Blätter (Bécsi gyógyászati 
lapok) 1878.-22. szám. A stockeraui vidél i gyógy­
szertár tulajdonosa Schammum Gyula gyógyszerész 
által készített gyomorsó különösen idült gyomor- 
hurutnál jön észszerűen alkalmazásba. Leginkább 
azon előnynyel bir az ogvébb rossz emésztéseknél 
használt szerek fölött, hogy könnyen élvezhető és 
hosszabb ideig vehető a nélkül, hogy ártana. Kii- 
lönössen rósz emésztéssel bíró egyének részére 
ajánlatos.

Tudomásul: Megbízható vevőim és elárusítóim 
tudtomra adták, hogy itt ott a eoneurensek, a kik­
nek fogalmuk sincs a gyomorsó összetételéről, min­
den érték nélküli szereket készítenek és az enyé­
imhez hasonló dobozokban elárusítják, amivel is 
kérem arra ügyelni, hogy a dobozokon az én alá­
írásom látható legyen. Schaumann Gyula. 4—12
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Idősb Biliczky Pál 
kovács szabadkai utcza 
öld. számú háza

M
Bővebb felvilágosítást 

ád a háztulajdonos.

-a*

Két száz forint--*
havonkénti biztos keresetet
tőke és koczkáztatás nélkül ajánlunk 
szolid egyéneknek, kik a törvényesen 
engedélyezett sorsjegyek és értékpapí­

rok eladásával foglalkozni akarnak. 
Alánlatok

Piltier Mos is társa
bankházhoz Rudapest, Kristóftér 6. sz.

i—ne—
»HC-ffC—h<—
X—
fHC—
»K—
»K—*t<—
»iC-
iiC—
fK—
fHE—
ft<—
»<—
X—
X—
X—
X—
X-

-í ti« )«««:«« ti«:||

Gyors s biztos segítség gyomorbajok s azok következményei ellen.
£ Az egészség fentartására, az életnedvek s ennek folytán a vérnek tisztítására és tiszta állapotban 

való fentartására és a jó emésztés elősegítésére a legjobb s leghatliatósabb szer a már is mindenütt is­
meretes és kedvelt

életbalzsam Dr. BŐS A-t ó 1.
Ezen életbalzsam a legjobb s leggyógyhatásosb gyógy fii vekből a leggondosabban van készítve s 

különösen minden omésztési bajok, gyomorgörcs, étvágyhiány, savanyíts felbüfögés, vértolulás, aranyeres 
bajok stb. stb. ellen teljesen hathatósnak bizonyul. Ily kitűnő hatásai következtében ezen életbalzsam egy 
bebizonyult, megbízható háziszerévé lett a népnek. Ára egy nagy üveggel I frt, kis üveggel 50 kr. Elis­
merő iratok ezrei bárkinek betekintés végett rendelkezésre állnak.

Óvá/8 ! Hamisítások elkerülése végett, mindenkit figyelmeztetek, hogy az egyedüli ál­
talam az eredeti utasítás szerint készített „í>r. ItOSA-félc életbalzsam“ min­

den iivegecskéje kék burokba var, csomagolva, melynek hosszoldalain „l>r. KOSA élet- 
I balzsama a „fekete sashoz“ cimzett gyógyszertárából. FHAUNER H. Prága 205 III.“ 
német, cseh, magyar és francia nyelven olvasható, széles felein pedig az ide nyomott 
védjegy látható.

Dr. ROSA élotbnlzsama valódian kapható csak a készítő

v4«j. FRAGNER B_
főraktárában, gyógyszertár „a fekete sashoz“ Prágában 205 III., és BUDAPESTEN Tőrök József űr
gyógyszerésznél, Király-utca 12. sz. Budai Emil nr városi gyógyszertárában a Városház-téren.
Az osztv.-inagy. monarchia minden nagyobb gyógyszertárában vau raktár ezen életbalzsamból.

Ugyanott kapható :
„prágai általános ház i-k e n ő c s“,

több ezer hálanyilatkozattal elismert biztos gyógyszer mindenféle gyuladások, sebek és gennyedé sok ellen 
Ezen kenőcs biztos eredménnyel használható a női ömlő gyulladásánál, a tej tespedésénél szilléskor, kelé 
vénynél, vérdaganatoknál, genyes fakadékoknál, pokolvarnál, körömgyöknél, az úgynevezett körömféregnél 
olkoiuényedésvknél, felpuffadásoknál, mirigydaganatoknál, zsirdaganatoknál, érzéketlen tagoknál stb. Min­
den gyulladást, daganatot, clkeményedést, felpuffadást a legrövidebb idő alatt eltávolít; s ahol már ge-
nyedés mutatkozik, ott

biztosabbnak elismert sZ(,r -i 
résére. Egy üveg ára 1 frt.

(laganafcofc logröviclnbb idő alatt fájdalom nőikül folszivja. kit;veti <;s kigvógyitja
—= Kapható 2ő és 35 krnjeáros szeleucékbon. -—

Óv3S V ^'n^i,n il prágai általános liázikmiőcsíit sokszor utánozzák, mindenkit 
ligyvlmoztetok, hogy oz oredoti utasítás szerint vsak nálam Ívsz kvszitvv, 

se vsak akkor vabnli, ha a sá**ga i-rvszolonei;, melybe töltetik, vörös használati uta­
sításokba (melyek nyelven nyomvák) és kék kartonba, melyen az ide nyomott 
védjegy látható burkolva van.

HALLÁSI BALZSAM a legbizouyultabb, szá.mtalau próbatéfc által leg- 
neliézhallás kigyógyitására s az egészen elvesztett hallási tehetség visszanye-

Nyomatott Schvarcz Sándor könyvnyomdájában Zentán, 1890-ben.


